

# 狂风中，她们拼死堵门护120名儿童

## 江苏盐城启动自然灾害救助应急 I 级响应机制

### 最新数据

98人遇难,846人受伤

23日,一场从天而降的“风雷巨灾”袭击了江苏盐城。截至24日,已有98人遇难,846人受伤,财产损失还在统计中。在24日中午举行的新闻发布会上,记者了解到,盐城已启动自然灾害救助应急I级响应机制和抢险救灾预案。

灾害发生后,习近平总书记和李克强总理分别作出指示批示,要求全力组织抢救受伤人员,最大限度减少人员伤亡,并做好遇难人员善后和受灾群众安置工作。民政部已牵头成立国务院工作组,赶赴现场指导救灾。

新华社记者与救援队伍一起,徒步进入此次灾害的核心区阜宁县。惊魂未定的灾民拼凑出巨灾发生“不敢再想”的回忆。

### 随处可见刮倒的民房

在陈良镇,一排排电线杆和大树齐齐倒在地上,随处可见被刮倒的民房。

大风之前先是短时强降雨。丹平村五组村民徐义红回家关窗户时却怎么都拽不动。他先看到树枝树叶被风吹起,紧接着屋顶的瓦片被风揭下来。

“家里三四间瓦屋,像被挖掘机挖过的一样,全部倒掉。”徐义红说,他因躲避不及被砖石砸伤。直到晚上10点左右,救援人员把他和家人送到陈留卫生院医治。

可怕的不光是龙卷风,还有冰雹,“看起来有小孩拳头那么大,砸到水里溅起很高的水花。”一位村民说。

包括丹平村在内的8004户,28104间房屋倒塌,4.8万亩大棚被毁。仅该镇就有38人遇难。镇党委书记刘祥双眼通红,似乎不相信一场大风能造成这么多人死亡。

龙卷风来的时候,郑兰红亲眼看到一位亲人被狂风卷起来,很快摔在地上,再也没有起来。她和丈夫合力顶住房门,生怕狂风把他们卷走。没想到风没进来,房子却倒掉了。

### 老师拼死堵门护儿童

计桥幼儿园被风吹“散架”了。大班教室里满地是损

坏的桌椅和破碎的玻璃。一只小红鞋边上血迹斑斑。

狂风中,63岁的幼儿园管理员郭海梅和女儿赶紧关门,并用身体紧紧抵住。门被吹开,她们又顶上去。门又被吹开,她干脆趴下用肩膀顶住门板。

郭海梅说,狂风吹破了玻璃,有的孩子划破了手脚,教室里留下了点点血迹。

老师们害怕孩子被风吹跑,先让他们躲到桌子底下,等风渐渐小下来,再带孩子们跑到外面去。

这个幼儿园120名孩子中有7人受伤,其中5人受轻伤。村民们说,幸亏老师死命挡住教室门,否则后果不敢想象。

### 为何造成这么大伤亡

灾害发生后,网上有一条关于“阿特斯公司倒塌、存有大量危化品”的消息受到广泛关注。据了解,这是一家光伏企业,位于阜宁开发区。受风雷突袭后,其近4万平方米厂房坍塌。据消防部门通报,该厂房内部确实放置了一些危化品,但是“量不是很大,目前属于可控范围。”

然而,龙卷风为什么造成这么大的人员伤亡?

多位专家认为,一是此次百年不遇的龙卷风和冰雹灾害发生时,老百姓完全没有防备,二是农村普遍是砖质和木质房子,牢固度有限,三是电线杆被风吹倒砸中村民甚至造成电击伤害。

这样的极端天气,气象部门能否提前预报、预警?据了解,目前我国气象部门并没有单独针对龙卷风的预警,而是将其归至强对流天气预警之中。从国外的经验来看,对龙卷风的监测预警,是全球多发区域都亟待破解的重大课题。

■据新华社



6月24日,救援人员在盐城阜宁县陈良镇丹平村用担架转运一名受伤村民。新华社 图

## 证监会部署执法行动剑指“IPO造假” 请“企业内部人士”来举报

中国证监会24日披露,近日专门部署了首次公开发行(IPO)欺诈发行及信息披露违法违规执法行动。证监会稽查部门对由金融监管部门、证券交易所、有关券商及中介机构、社会公众及其他线索渠道发现的第一批违法违规线索已经进入执法程序。

### 违规披露问题依然突出

“本次执法行动是证监会贯彻以信息披露为中心的监管理念,落实依法、从严、全面监管工作要求,加强对IPO各个环节、各类主体、各种违法行为监管执法的重要工作部署。”证监会新闻发言人邓舸说,证监会对信息披露违法违规的查处持续保持高压态势,但违规披露问题依然突出。在

IPO环节,包装上市、披露不实乃至欺诈发行时有发生、屡禁不绝。

### 执法行动全面覆盖

“执法行动将统一部署、协调联动、持续推进,全面覆盖IPO各个环节,全面覆盖发行人、控股股东和实际控制人、中介机构等各类主体,全面覆盖不披露、不及时披露、虚假披露等各种违法行为。”邓舸说。

证监会表示真诚欢迎市场各方面,特别是“企业内部人士”向证监会举报反映问题线索。证监会将依法保护举报人信息,对提供有效线索的举报者,根据《证券期货违法违规行为举报工作暂行规定》给予奖励。

■据新华社

## 年前所有市县颁发不动产新证

作为不动产统一登记制度关键之年,2016年不动产统一登记制度要在基层全面落地实施,今年年底前所有市县颁发新证、停发旧证。

记者24日从国土资源部不动产登记局获悉,实施不动产统一登记制度已纳入国务院办公厅年度专项督查台账,明确由国务院办公厅督查室协调,国土资源部具体组织实施。

根据方案,督查目的是确保不动产统一登记制度在基层落地实施。督查范围是31个省区市所有市县。督

查重点主要包括各级不动产登记工作计划推进和出台文件情况,重点督查工作计划是否有效落实、出台文件是否依法依规;市县不动产登记制度落地实施情况,重点督查机构建设是否到位、资料移交是否到位、资金保障是否到位。2017年1月10日前,督查组将提出工作不力或不作为地区清单和建议问责名单。2017年1月15日前,形成专项督查情况报告按程序报送国务院同时抄送省级人民政府。

■据新华社

## 集装箱

### 最高检出台意见 保障地方换届选举

最高检日前下发文件,要求各级检察机关充分发挥检察职能,主动配合纪检监察、组织人事部门和换届选举机构维护好换届工作秩序,依法严肃查处和积极有效预防各类干扰、操纵和破坏换届选举的职务犯罪,努力营造风清气正的换届选举环境。

■据新华社

### 全球160万毒品注射者 感染艾滋病病毒

总部设在维也纳的联合国毒品和犯罪事务办公室日前发布年度毒品报告显示,全球超过2900万人有吸毒成瘾问题,其中有160万名注射使用毒品的吸毒者感染了艾滋病病毒。

这份报告指出,当前国际毒品形势依然严峻,2014年,全球15岁至64岁的人口中有二十分之一、共计2.5亿人使用过至少一种毒品。这一数字大约相当于法国、德国、意大利和英国4国人口之和。

■据新华社

### 奥巴马有意买NBA球队?

美国总统贝拉克·奥巴马卸任后会干啥?这个问题的答案如今又多了一个可能。英国《每日邮报》23日报道,按照白宫发言人乔希·欧内斯特的说法,奥巴马谈论过可能“在合适的情况下”投资一支NBA球队。现年54岁的奥巴马对篮球运动的爱好众所周知。他是芝加哥公牛队的粉丝,自己经常打篮球,为小女儿萨沙的学校篮球队当教练,还曾公开表示组建一支自己的球队是毕生“梦想”之一。

■据新华社

## 提醒

### 躲避龙卷风要注意“技巧”

气象专家提醒,发生龙卷风时,人群应立刻离开危险房屋、活动场所或其他简易临时住处,到附近比较坚固的房屋内躲避。如在汽车中,应及时离开,到低洼处躲避,因为汽车本身没有防御龙卷风能力,一旦汽车和人同时被龙卷风刮起,危害更大。

躲避龙卷风也要注意“技巧”,应迅速朝龙卷风移动方向的垂直方向跑动,伏于低洼地面、沟渠等,但要远离大树、电线杆、广告牌、围墙等,以免被砸、被压或发生触电事故。躲避龙卷风最为安全的地方是位于底下的空间或场所(如地铁或地下室),地面上所有建筑物此时都不是最安全的躲避场所。

■据新华社